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 »ساختن جامعه فراگیر برای همه«؛ شعاری که حالا 
سال‌هاست آرزوی قلبی همه افراد دارای معلولیت 
است و امسال به‌عنوان شعار هفته جهانی ناشنوایان از 
سوی سازمان ملل مطرح شد تا با تعریف برنامه‌های 
هفته ناشنوایان حول این محور بستر آشناکردن جامعه 
با مسائل و مشکلات پیش‌روی این قشر فراهم شود. 
وحیده حسینی، یک ناشنواست. او که معتقد است در 
شهرهای بزرگ و کوچک حق شهروندی برای شهروندان 
ناشنوا رعایت نمی‌شود، می‌گوید: شهرهای ما برای 
افراد شنوا ساخته شده و زندگی در شهر شنواها برای 
ناشنوایان سخت است. در کشور ما هیچ‌یک از گروه‌های 
اجتماعی، خود را ملزم به یادگیری زبان اشاره برای 

برقراری ارتباط با ناشنوایان نمی‌کنند؛ به‌خاطر همین 
خیلی از ما نمی‌توانیم در اماکنی چون بیمارستان، 
ادارات دولتی و.... صدایمان را به گوش کسی برسانیم. 
وحیده که سابقه تدریس در مدارس باغچه‌بان را دارد 
و از نزدیک با دانش‌آموزان دارای مشکلات ناشنوایی و 
کم‌شنوایی در  ارتباط است،  گرچه از پذیرش بچه‌های 
ناشنوا در مدرسه‌های عادی و کار هم‌سن و سالانشان 
خوشحال است، اما اعتقاد دارد تا وقتی فرهنگسازی‌ 
درست برای همزیستی با این بچه‌ها در مدارس وجود 
نداشته باشد، نمی‌توان انتظار داشت بچه‌های ناشنوا 
و کم‌شنوا در فضای مدارس عادی در آرامش کامل به 
ادامه تحصیل بپردازند. به‌گفته او، در خیلی از مدارس و 
آموزشگاه‌های کشور با وجود ثبت‌نام دانش‌آموزان دارای 
مشکل ناشنوایی یا کم‌شنوایی آموزگاری که بتواند با زبان 
اشاره با این بچه‌ها ارتباط برقرار کند، حضور ندارد. زبان 
اشاره یک زبان تخصصی و علمی است که متأسفانه از 

سوی خیلی از افراد سهل و آسان انگاشته می‌شود. یک 
آموزگار در مدارس عادی نمی‌داند واقعا چگونه باید 
با یک دانش‌آموز ناشنوا ارتباط برقرار کند؛ چون زبان 
اشاره را بلد نیست و اجرای این طرح در این شرایط 
جز ایجاد مشکلات جدی‌تر، دستاوردی برای بچه‌ها 
نداشته است. آموزگاران دیگری از جامعه ناشنوایان هم 
معتقدند تلفیق دانش‌آموزان ناشنوا در مدارس عادی 
خیلی به صلاح این بچه‌ها نیست؛ چراکه بسترهای 
کافی برای این کار در مدارس وجود ندارد؛ طرحی که 
باعث شد چراغ خیلی از مدارس باغچه‌بان در کشور 
تعطیل شود. معاون برنامه‌ریزی آموزشی و توانبخشی 
سازمان آموزش و پرورش استثنایی کشور اما مخالف 
این نقدهاست و می‌گوید با اجرای طرح تلفیق - فراگیر 
فرصت تحصیل برابر برای دانش‌آموزان دارای مشکل 
کم‌شنوایی و ناشنوایی در کنار همسالانشان فراهم شده 
است. اسماعیل برقی با بیان اینکه هم‌اکنون بیش از 

10هزار دانش‌آموز کم‌شنوا و ناشنوا به‌صورت تلفیقی در 
مدارس عادی کشور مشغول به تحصیل هستند، ادامه 
داد: علاوه بر این تعداد 4162دانش‌آموز ناشنوا و کم‌شنوا 
هم در مدارس خاص ما در 4مقطع تحصیلی مشغول 
به تحصیل هستند که با 10هزار دانش‌آموز تلفیقی در 
مدارس عادی مجموع دانش‌آموزان کم‌شنوا و ناشنوای 

ما به بالغ بر 14هزار دانش‌آموز می‌رسد.
او این نکته را هم یادآور شد که 327نفر از مجموع 
4162دانش‌آموز کم‌شنوا و ناشنوای مشغول به 
تحصیل در مدارس خاص کشور از اتباع بیگانه هستند.

معاون برنامه‌ریزی آموزشی و توانبخشی سازمان 
آموزش و پرورش استثنایی کشور با تأکید بر ضرورت 
همراهی مربیان آموزشی مسلط به زبان اشاره در 
مدارس تلفیقی و استثنایی با دانش‌آموزان ناشنوا و 
کم‌شنوا خاطرنشان کرد: هم‌اکنون هیچ کمبود نیرویی 
در این بخش وجود ندارد. تامین آموزگاران مسلط 
به زبان اشاره برای دانش‌آموزان ناشنوا و کم‌شنوا از 
اولویت‌های کاری آموزش و پرورش استثنایی کشور 
است؛ بنابراین در همین راستا تا‌کنون کار ساماندهی 
نیروهای انسانی برای سال تحصیلی جدید انجام شده 
و 95درصد کار کلاس‌بندی‌ها هم تمام‌شده است.
برقی هم مانند همه ناشنوایان و فعالان اجتماعی این 
حوزه معتقد است: برقراری ارتباط با جامعه مهم‌ترین 
مشکل پیش روی این قشر است؛ به‌خاطر همین از 3سال 
گذشته آموزش و پرورش استثنایی کشور برای حل این 
مشکل نهضت آموزش زبان اشاره را در کشور راه انداخته 
و قرار است امسال هم در قالب این نهضت 3هزار نفر از 
افرادی که با ناشنوایان در ارتباط هستند، زبان اشاره را 
فرابگیرند. البته اینطور که معاون برنامه‌ریزی آموزشی و 
توانبخشی سازمان آموزش و پرورش استثنایی کشور 
می‌گوید این تنها کاری نیست که برای تقویت ارتباط 
کودکان و دانش‌آموزان ناشنوا و کم‌شنوای کشور با 
جامعه صورت گرفته، بلکه تلاش شده با استفاده از 
روش‌های ترکیبی و افزایش شانس دیدن بچه‌ها، 
لب‌خوانی آنها تقویت شود.  از آنجا که اشتغال به‌کار 
یکی از دغدغه‌های اصلی جامعه ناشنوایان و کم‌شنوایان 
است، آموزش و پرورش استثنایی به این مهم توجه 
داشته است و حالا با تغییر رویکردش تلاش می‌کند 
تا دانش‌آموزان این گروه عمدتا در رشته‌های مهارتی از 
مدرسه فارغ‌التحصیل شوند. معاون برنامه‌ریزی آموزشی 
و توانبخشی سازمان آموزش و پرورش استثنایی کشور 
در این‌باره گفت: »به همین منظور 36رشته مهارتی در 
مقطع متوسطه دوم برای دانش‌آموزان ناشنوا و کم‌شنوا 
معرفی کردیم که 30رشته در بخش کارودانش قرار 
دارند و 6رشته را رشته‌های فنی تشکیل می‌دهند. 
درواقع با تحصیل بچه‌ها در این رشته‌های مهارتی دیگر 
در آینده دغدغه اشتغال کمتری خواهند داشت و هر 
کدام می‌توانند با سرمایه‌گذاری کوچکی کسب‌وکار 

خود را راه اندازی کنند.«
 

10هزار دانش‌آموز ناشنوا و کم‌شنوا 
در مدارس عادی

آموزش و پرورش استثنایی کشور در سومین سال نهضت آموزش زبان اشاره 3000 نفر را آموزش می‌دهد

رئیس انجمن سالمندشناسی می‌گوید: »فقر« در جامعه 
سالمندی ۲ برابر سایر رده‌های سنی است

 ۵۵ درصد سالمندان »مستمری« 
دریافت نمی‌کنند

 رئیس انجمن سالمندشناسی 

با بیان اینکه نگرانی ما در جامعه
حوزه سالمندی، بحث 
افزایش و رشد این قشر از جمعیت جامعه 
بوده که در دنیا منحصر به فرد است، گفت: 
نگران هستیم که در سال ۱۴۱۰ به بعد، بحث 
چالش سالمندی در کشور تبدیل به بحران 

شود.
احمد دلبری، در همایش سالمندی با بیان 
اینکه ایران در ۴۰ سال گذشته خدمات 
شایسته‌ای در حوزه بهداشت و درمان و 
بیمه‌ای به جامعه داشته و به واسطه این 
خدمات، امید زندگی در کشورمان ۲۰ 
سال افزایش پیدا کرده و از میانگین جهانی 
وضعیت ما بهتر است، گفت: به تناسب این 
افزایش امید زندگی، انتظار داریم کیفیت 
زندگی این افراد هم افزایش یابد که باید 
در این حوزه عزم ملی و بسیج عمومی 
اتفاق بیفتد که آنچه شایسته سالمندان و 

سالمندی است را انجام دهیم.
دلبری تأکید کرد: انتظار می‌رود که توجه 
بیشتری به موضوع سالمندی داشته باشیم و 
بحث سالمندی موضوع حاکمیتی در کشور 
شود. باتوجه به اینکه اکنون دبیرخانه شورای 
سالمندی کشور آن تناسب را با این نیازها 
ندارد، قطعا ایجاب می کند که دولت توجه 
خاصی به ارتقای جایگاه دبیرخانه داشته 

باشد.
او با اشاره به اینکه ۱۸ سال طول کشید تا 
سند ملی سالمندی نوشته شود، گفت: این 
سند نیاز به تقسیم کار ملی و برنامه ریزی 
جهت اقدام به آن دارد. نیاز به قانون حمایت 
از سالمندان داریم که مجلس باید توجه 
خاصی به این موضوع داشته باشد. بحث های 
معیشتی در حوزه سالمندی یکی از مسائلی 
است که به‌طور جد باید به آن فکر شود. 
متأسفانه میزان فقر در جامعه سالمندی 2 
برابر رده‌های سنی است. یکی از چالش‌های 
بسیار جدی کشور، نبود نیروی انسانی 
متخصص در این حوزه است. هم‌اکنون به 
۲۰۳۲ متخصص طب سالمندان در کشور 

نیازمندیم و حدود ۲۳ متخصص داریم.
دلبری با اشاره به این که بحث های بیمه‌ای، 
یکی از مشکلات جدی حوزه سالمندی است، 
ادامه داد:۷۰ درصد سالمندان، بیمه تکمیلی 
ندارند و ۵۵ درصد سالمندان مستمری 
دریافت نمی‌کنند. به گزارش ایسنا، کمال 

حیدری، معاون بهداشت وزارت بهداشت،  
درمان و آموزش‌پزشکی نیز در این همایش 
بیان کرد: با تحقق برنامه پزشک خانواده در 
شهر و روستا و با یک بسته خدماتی بناست 
که در حوزه غربالگری، شناسایی، توانمندی، 
آموزش، مراقبت و تمرکز بر بیماری های 
غیرواگیر بتوانیم قدم اساسی برداریم. 
برنامه‌ای که یک سال است به جد روی آن کار 
می‌کنیم، به‌رغم اینکه برنامه چهارم توسعه 
به این طرف بوده، بحث پزشک خانواده 
است. چون اگر برنامه‌ای را به‌عنوان پایه 
داشته باشیم، خدمات مراقبتی و از طرفی 
برنامه‌هایی برای توانمندی و آموزش سالمند 
و شناسایی به موقع بیماری سالمند، وقتی 
محقق می‌شود که داشتن پزشک خانواده در 

کل کشور اتفاق بیفتد.
او با بیان اینکه اکنون پزشک خانواده را در 
روستاها داریم اما در شهر وضعیت خوبی 
در حوزه سامت نداریم، گفت: با تحقق 
برنامه پزشک خانواده در شهر و روستا با یک 
بسته خدماتی بناست که در حوزه غربالگری، 
شناسایی، توانمندی، آموزش، مراقبت و 
تمرکز بر بیماری های غیرواگیر بتوانیم قدم 
اساسی برداریم. مهم‌تر از همه مراقبت است. 
اگر پزشک خانواده در کل کشور محقق 
شود، بسیاری از مسائل جسمی و روانی را 

ساماندهی می‌کند.
حیدری در ادامه با اشاره به اینکه در ابعاد 
اجتماعی و معنوی باید خوب حرکت کنیم، 
درباره استفاده از سمن ها گفت: باید اطلس 
درستی داشته باشیم و پازل ها درست تعریف 
شود. اگر کارها حالت هم افزایی نداشته باشد، 
به‌نظر انرژی‌ها هدر می‌رود و خسته‌کننده 

می‌شود.

فاطمه عسگری‌نیاگزارش
روزنامه‌نگار

عذر پرستاران باردار را می‌خواهند
انتقاد رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری از نبود نظارت بر 

اجرای طرح جوانی جمعیت

»محمد میرزابیگی« رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری 
در گفت‌وگو با ایلنا با اشاره به مشکلات پرستاران 
تأمین‌اجتماعی، گفت: سازمان نظام پرستاری به‌عنوان 
مدافع حقوق تمامی پرستاران ازجمله پرستاران تأمین 
اجتماعی جلسه‌ای با رئیس قوه قضاییه کشور داشت که در 
آن جلسه مدعی حقوق پایمال شده این پرستاران شدیم و 
رئیس محترم نیز دستور رسیدگی به این موضوع را صادر 
کرد. در بیمارستان‌های خصوصی و مراکز متعلق به تأمین 
اجتماعی بسته به تعداد مراکز اعمال سلیقه وجود دارد. با این 
حال در آخرین رایزنی‌های خود با قوه قضاییه درخواست 
کرده‌ایم تا به زیگ‌زاگ رفتن سازمان تأمین اجتماعی بین 
قوانین پایان دهد و اتفاقی را که در سال95 در دیوان عدالت 
اداری رخ داد را مورد بررسی مجدد قرار دهند که خوشبختانه 
حجت‌الاسلام اژه‌ای رئیس محترم قوه هم دستور رسیدگی 

مجدد به این موضوع را صادر کردند.
رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری درباره طرح انطباق هم 
توضیح داد: این طرح زیرساخت‌های خاص خود را می‌طلبد، 
آیا ما به اندازه کافی پرستار و پزشک خانم داریم؟ وقتی 
چنین چیزی وجود ندارد و در برخی از جاها هم اصلا چنین 
چیزی امکان‌پذیر نیست چگونه می‌توان این طرح را اجرا 
کرد؟می‌بایست در محافل اندیشه‌ای به‌صورت مبنایی فکر 
کرد، اگر می‌گوییم طرح انطباق منظور تنها جدا‌سازی‌ با 
پرده و تأکید بر پوشش چادر مقنعه و امثالهم نیست بلکه 
شامل همه‌‌چیز می‌شود. می‌بایست تعداد متخصصان زن 
در بخش‌های مورد نیاز تربیت می‌شد. با این حال ما معمولا 
درحالی‌که زیرساختی عمل ‌نکرده‌ایم روبنایی حرف می‌زنیم.

رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری در ادامه با اشاره به قانون 
جوانی جمعیت و مشکلات پرستاران نیز گفت: به‌نظر می‌رسد 
که تصویب‌کنندگان طرح جوانی جمعیت حتما می‌بایست 
پیوست نظارتی را تقویت کرده و با تخلفات در برخی از 
بندهای آن به‌شدت برخورد کنند. در برخی از بخش‌ها یا عذر 
پرستار باردار خواسته می‌شود یا اینکه از ابتدا به او اعلام کرده 
و تعهد گرفته می‌شود که بچه‌دار نشوند. صرف اینکه یک 
قانون در مجلس تصویب شود فایده ندارد و باید پیوست‌های 
نظارتی آن سفت و سخت اجرا شوند و اگر با مواردی مواجه 
شدیم که یک پرستار یا هر نیروی دیگری را صرف اینکه 
به‌دلیل فرزندآوری از کار بیکار کنند باید شدیدا با آن برخورد 
کرد در غیراین صورت این قوانین تنها روی کاغذ بوده و 

فایده‌ای نخواهد داشت.

تزریق‌چی حرفه‌ای شوید
بازگشت آموزش »تزریقات« به فهرست آموزش‌های 

همگانی هلال‌احمر پس از 3دهه

معاون آموزش، پژوهش و فناوری جمعیت هلال‌احمر گفت: 
علاقه‌مندان به آموزش تزریقات می‌توانند پس از گذراندن 
دوره‌های پایه کمک‌های اولیه، از یکم آذرماه برای ثبت‌‍ نام 
دوره »تزریقات در مواقع اضطرار« به شعب هلال‌احمر سراسر 

کشور مراجعه کنند.
به‌گزارش ایلنا، پیمان صابریان در این‌باره توضیح داد: 
هم‌اکنون مربیان هلال‌احمر در سراسر کشور درحال طی 
کردن دوره‌های بازآموزی هستند تا با اضافه شدن تزریقات 
به آموزش‌های همگانی از ابتدای آذرماه امسال بتوانند اعضای 
داوطلب و علاقه‌مندان را آموزش دهند تا در مواقع اضطراری 
ناشی از سوانح و بحران‌ها، توانایی نجات جان همنوعان خود 

را داشته‌باشند.
او گفت داشتن گواهی پایان دوره 4 مرحله آموزش 
کمک‌های اولیه پیش نیاز ثبت نام در دوره تزریقات است 
و توضیح داد: علاقه‌مندان می‌توانند با مراجعه به سامانه 
آموزش آنلاین هلال‌احمر )خادم( دوره‌های چهارگانه 
کمک‌های اولیه شامل مقدماتی، کنترل خونریزی و شوک، 
احیا و سوختگی را گذرانده و در همان سامانه پس از موفقیت 
در آزمون‌ها، گواهی قبولی در دوره‌ها را به‌صورت الکترونیکی 
دریافت کنند و سپس برای ثبت‌نام دوره‌های حضوری 
کمک‌های اولیه و تزریقات به شعب هلال‌احمر مراجعه کنند. 
تجربه سوانح طبیعی چون زلزله‌های بزرگ در کشور نشان 
می‌دهد که تعدادی از تلفات پس از رسیدن مصدومان به 
مراکز درمانی اتفاق افتاده‌است. اگر مردم در کنار کمک‌های 
اولیه آموزش تزریقات را بدانند؛ می‌توانند با سرم‌تراپی و 
یا حتی رگ‌گیری ساده شرایطی فراهم کنند که امکان 
درمان و نجات مصدومان پس از رسیدن به مراکز درمانی 
وجود داشته‌باشد. تجربه کرونا به ما آموخت که اگر مردم 
آموزش‌های همگانی بهداشتی و درمانی را دیده باشند تا 
حدود زیادی از فوت مبتلایان جلوگیری می‌شود. براساس 
گزارش‌های رسیده، مبتلایان کووید-۱۹ که تحت درمانگری 
و حمایت خانواده بودند؛ کمتر به وضعیت وخیم دچار شدند و 

از فوت ناشی از بیماری آنها جلوگیری شد.
او گفت: هلال‌احمر به‌خصوص در سال‌های دفاع‌مقدس 
توانست تزریقات اصولی و علمی را آموزش همگانی دهد. اما 
اکنون چند دهه است که تزریقات از فهرست آموزش‌های 
همگانی هلال‌احمر حذف شده و این جمعیت با اتکا به 
آن تجارب بزرگ و با حمایت فدراسیون جمعیت‌های ملی 
صلیب‌سرخ و هلال‌احمر، قصد دارد این تجربه را تکرار و 
به‌عنوان الگو در جمعیت هلال‌احمر جمهوری اسلامی انجام 

دهد تا نمونه‌ای برای دیگر جمعیت‌های ملی دنیا باشد.
صابریان افرادی که در حال مراقبت از بیماران خاص در 
خانواده خود هستند و ساکنان مناطق محروم روستایی 
و عشایری را دارای اولویت ثبت‌نام در دوره‌های تزریقات 
خواند اما تأکید کرد: براساس برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته، 
همکاران آموزش همگانی در تمامی شعب هلال‌احمر آماده 
برگزاری دوره‌های مختلف کمک‌های اولیه و تزریقات برای 
علاقه‌مندان هستند. هم‌اکنون افرادی بدون دانش علمی و 
آگاهی لازم انواع داروها را به‌طور شخصی در منزل و محله‌ها 
تزریق می‌کنند که اقدامات آنها در سال‌های گذشته تبعاتی 

برای مردم داشته است.

‌بهرام عین‌اللهی
 وزیر بهداشت

۶۶هزار دانشجو در رشته پزشکی، 
۵۰۰دانشجو در رشته  ۱۵هزار و 
دندانپزشکی و ۱۲هزار دانشجو در 
رشته داروسازی مشغول به تحصیل 
هستند. امسال ۳۷هزار دانشجو در 
رشته‌های مختلف وارد دانشگاه‌ها و 
دانشکده‌های علوم پزشکی سراسر 

کشور شدند. /ایلنا

‌علی محمد قادری
 رئیس سازمان بهزیستی

امید به زندگی حدود ۸سال افزایش 
یافته و از ۶۴سالگی به میانگین 
۷۲سالگی رسیده است،  وی گفت: 
با وجود این، تأخیر در ازدواج و 
کاهش نرخ موالید از موضوعاتی 
است که منجر به بسته شدن پنجره 
جمعیتی ما می‌شود که باید به آن 

توجه کرد. /ایسنا

  از »سالمندان مقیم منزل« تهران، 
تنها زندگی می‌کنند و این میزان در 
زنان ۷ برابر بیشتر است. ۴۹درصد 
از زنان سالمند و ۹درصد از مردان 

سالمند، بدون همسر هستند.

سالمند در کشور داریم. برآورد 
می‌شود تا سال ۱۴۲۰تعداد سالمندان 
به حدود ۱۹میلیون نفر برسد. یک 
میلیون و ۳۰۰هزار سالمند هم به 

تنهایی زندگی می‌کنند.

از مردان و ۳درصد از زنان بالای 
۵۰سال هرگز ازدواج نکرده‌اند. ۸۰هزار 
سالمند مجرد در ایران داریم که به 

هیچ وجه ازدواج نکرده‌اند.

از سالمندان که اغلب آنها »زن« هستند، 
تحت پوشش بیمه نیستند. هزینه 
نگهداری یک سالمند ۱۵میلیون‌تومان 
است که این رقم با احتساب دارو و... به 

۲۵میلیون تومان می‌رسد.
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